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Lovsekretariatet 
Folketinget 
Christiansborg 
1240 København K 

MF Hans Kristian Skibby (DF) har den 5. juni 2017 stillet følgende spørgsmål nr. S 

1378 til uddannelses- og forskningsministeren, som hermed besvares. 

 

Spørgsmål S 1378: 

 

Hvordan vurderer ministeren den investeringsmodel, som Seed Capital ifølge Bør-

sen, Jyllands-Posten og Berlingske den 20., 21. og 22. juni 2017 har benyttet, med 

fordelagtige optioner, hvor den private venturefond efter 2 år kan tage en ejerandel 

til samme pris, som staten betalte 2 år tidligere for iværksættervirksomhederne? 

 

Svar: 

 

Det er afgørende, at statens midler forvaltes forsvarligt og lovligt. Styrelsen for 

Institutioner og Uddannelsesstøtte, der fører tilsyn med innovationsmiljøerne, har 

oplyst, at udbudsmaterialet fra 2013 samt gældende regelsæt for innovationsmiljø-

erne ikke udelukker brugen af optioner i investeringsaftalerne. Jeg er ikke bekendt 

med, hvilke overvejelser den tidligere S-R-SF regering eventuelt har gjort sig forud 

for udbuddet i 2013. 

 

Deloitte, der har bistået styrelsen med tilsynet, har i forbindelse med deres kon-

trolbesøg haft bemærkninger til den konkrete model. Pre-Seed Innovation A/S har 

oplyst til styrelsen, at Pre-Seed Innovation A/S har implementeret ændringer i 

investeringsprocedurerne/-aftalerne, således at der ikke længere vil indgå købsop-

tioner i aftalerne. Endvidere er regelsættet for innovationsmiljøerne løbende blevet 

præciseret. Jeg henviser til min samtidige besvarelse af ERU Alm. del spm. 168.  

 

Jeg ønsker innovationsmiljøordningen nærmere belyst, og har på den baggrund 

bedt Uddannelses- og Forskningsministeriet senest i 2018 gennemføre en evalue-

ring af ordningen. Evalueringen skal bl.a. se på, om innovationsmiljøernes kon-

struktion er hensigtsmæssig, og hvorvidt der er behov for ændringer af ordningen.  

 

 

Med venlig hilsen 

 

 

Søren Pind 
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